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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, por videoconferência, realizou-1 

se a décima terceira reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues 2 

Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a 3 

presença dos seguintes membros: Alessandra Mathyas, representante da WWF-Brasil; Sr. Emerson 4 

Cunha, representante do SENAI-AM; Sra. Clélia Costa, representante do Banco do Brasil; Prof. Dr. Israel 5 

Gondres Torné, representante da Universidade do Estado do Amazonas – UEA; Profa. Paula Meyer, 6 

representante da Sociedade Brasileira de Planejamento Energético – SBPE; Cel Ramalho, representando 7 

o Comando Militar da Amazônia e, Sr. Selvio Picanço, representando a ARSAM. Após saudar os presentes, 8 

o presidente fez menção especial à presença do Cel Ramalho que atuará como suplente do Cel Pablo na 9 

representação do CMA. Em seguida deu os seguintes informes: i) Foi realizado, de forma híbrida, no dia 10 

28 de setembro o evento intitulado Mesa REATE, que trata de um Programa capitaneado pelo Ministério 11 

de Minas e Energia objetivando fomentar as atividades da indústria de petróleo e gás natural, 12 

particularmente, nos estados em que se desenvolve a atividade de exploração onshore.  Nesta reunião, 13 

dentre outras decisões, deu-se a criação de uma Comissão Estadual para tratar o desenvolvimento do 14 

setor de hidrocarbonetos a ser presidida pelo governo do estado e com participação da UFAM, UEA, IFAM, 15 

SENAI e outras entidades. No dia 8 de setembro houve uma reunião presidente pelo MME, com a 16 

participação do Governo do Estado, da UFAM, ANEEL, EPE, BNDES e outros, na qual foi informado que o 17 

governo estadual está tomando as providências para criação da Comissão com intenção de realizar, ainda 18 

no corrente ano, a primeira reunião. ii) na próxima reunião do Fórum que deverá ocorrer no dia 10 de 19 

dezembro, será elaborado o Plano de Ações do FPE/UFAM 2022, assim, estará sendo encaminhado aos 20 

membros, ainda no transcorrer da próxima semana, a solicitação para que apresentem suas sugestões de 21 

ações para compor o referido plano. Dando prosseguimento o presidente franqueou a palavra para quem 22 

desejasse fazer informe. Não havendo manifestações de interesse, o Presidente deu início à tratativa da 23 

pauta. Como primeiro ponto da pauta foi tratada a apreciação da ata da décima segunda reunião ordinária 24 

do FPE/UFAM. Prestados os esclarecimentos a ata foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. 25 

No segundo ponto da pauta, o Prof. Rubem, informou que o Dr. Villela se encontrava em gozo de férias e 26 

que, portanto, o assunto não poderia ser tratado. O Presidente registrou que somente tomou 27 

conhecimento desse fato minutos antes do início da reunião quando contactou a assessoria do Dr. Villela 28 

para saber se o mesmo estava tendo alguma dificuldade para participar da reunião. Para levar a efeito o 29 

terceiro ponto de pauta, o presidente, agradeceu a presença e passou a palavra para o Dr. Clovis Correia, 30 

Diretor Técnico e Comercial da CIGÁS para discorrer sobre o tema Ações da CIGÁS para o desenvolvimento 31 

do setor energético. Com a palavra o Dr. Clovis discorreu sobre o tema e ao final respondeu aos 32 

questionamentos dos membros do Fórum. Concluídos os questionamentos acerca da exposição o 33 

presidente perguntou ao palestrante se este passaria a representar a CIGÁS, dado que o representante 34 

indicado pela empresa não compareceu a nenhuma reunião desde 2019. O Sr. Clovis solicitou que o 35 

convite à CIGÁS fosse reiterado e que ele levaria o assunto para deliberação em reunião da diretoria. O 36 

presidente acatou o pedido e se comprometeu em reiterar o convite. O presidente passou para o quarto 37 

ponto da pauta que consistia na exposição intitulada Ações da ARSEPAM na área energética. O Sr. Selvio 38 

Picanço se manifestou dizendo que estava representando o Presidente da ARSEPAM, uma vez que ele 39 

teve que se ausentar de Manaus, em caráter de urgência, em virtude de novos casos registrados de óbitos 40 

decorrentes da variante delta da covid. O Presidente agradeceu e pediu que ele ficasse à vontade para se 41 

manifestar. O Sr. Selvio teceu comentários acerca das ações da ARSEPAM, respondendo aos 42 

questionamentos feitos pelos membros do Fórum. Concluída a apresentação o presidente agradeceu e 43 
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passou a palavra para a prof. Dra. Paula, representante da SBPE, para que ela discorresse sobre o tema 44 

Sistema Isolados da Região Amazônica: Análise do atendimento eletroenergético baseado em diferentes 45 

fontes de energia. Com a palavra a Dra. Paula fez sua exposição e respondeu os questionamentos dos 46 

membros do Fórum. O presidente retomou a palavra e agradeceu a palestrante. Nada mais havendo a 47 

tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a 48 

presente ata. 49 


